
Na kolo okolo ZEVO 
 

Na sobotu 4.listopadu 2023 připravila naše IPA ÚS již 4. díl podzimního 
cyklo-výletu našich členů a přátel. Pro většinu z nás to bývá zároveň i 
rozloučení se s cyklistickým rokem. 

Po předchozích návštěvách zámku Kozel, kaolinového dolu v Nevřeni 
nebo zámku v Červeném Poříčí vedla letošní trasa ke známé spalovně 
komunálního odpadu ZEVO na katastru obce Chotíkov. Ta byla 
uvedena do běžného provozu v r. 2019, jako teprve čtvrtá v ČR a svou 
technologií a ekologickým provozem patří k nejmodernějším v Evropě. 

V krásně prosluněném (na listopad nezvykle teplém) dopoledni vyrazila 
skupinka cyklistů na cca 15 km trasu, při níž se zejména ti mimoplzeňští, 
mohli seznámit s novinkami v Plzni a jejím bezprostředním okolí. 

 

 



V 11:00 hod. již před spalovnou se náš „peloton“ doplnil na celkových 
10 účastníků a mohli jsme vyrazit na předem domluvenou 
komentovanou prohlídku objektu. 

 

 



 

 

Během exkurze jsme se od velmi fundovaného průvodce dozvěděli 
informace do všech podrobností o nelehké cestě k prosazení záměru 
vybudovat tuto spalovnu, o jejím současném fungování a jaké skutečné 
dopady na životní prostředí má. Celý výklad jsme si pak ověřili tzv. v 



praxi při osobní prohlídce „útrob objektu“, navíc za jeho plného 
provozu. Spokojenost s prezentací a se zájmem ze strany naší jsme si 
navzájem ocenili předáním upomínkových dárků od IPA i ZEVO. Exkurze 
nás přesvědčila, že u názvu spalovny Zařízení na ekonomické využití 
odpadu lze směle ke slovu ekonomické přiřadit také ekologické. 

 

 

 

Plni dojmů a rad, třeba jak správně třídit odpadky a patřičně hladoví 
jsme polními cestami nádhernou severoplzeňskou krajinkou vyšlápli do 
cyklo-restaurace Špejchar v Městě Touškově. Odtud pak, posilněni a ve 
stále veselé náladě, jsme se, podél Mže, vraceli do naší metropole. 
Poctivě najetých cca 40 km nebyl – na to, že už vládl listopad – vůbec 
špatný výkon. 

     Za spokojené účastníky zaznamenal Jarda Antoš, organizátor, rovněž nadmíru spokojený  



 

   


